

БЛАГОВЕСТНИК ЕВАНГЕЛИЯ

№ 5

2011 г.

Издается с мая 2000 года, № 133 (164)



«Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лицо свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его». Иса. 53:3

Очень важной, можно сказать, ключевой темой в учении Христоса является роль скорбей в жизни христианина. В то же время скорби оказываются камнем преткновения и соблазна на пути детей Божьих к совершенству из-за своей непривлекательности, и многие желают обойти их. Но, думая так, мы недооцениваем роль скорбей в процессе формирования внутреннего духовного человека. Печали и скорби создают самые лучшие условия для духа человеческого и помогают ему сблизиться с Богом, но они могут и разделить человека с Богом, если у него нет любви к Богу и он не может довериться Ему в своей скорби. В таких случаях страдания и скорби могут послужить причиной ослабления и даже отступления от веры, тогда как для других - местом открытия обильных источников благодати.

Вот почему Апостолы проповедовали Евангелие, «утверждая душу учеников, уверевшая пред собой вере и почуя, что многими скорбями надлежит нам войти в Царство Божье» (Деян.14:22). Те, кто в скорбях своих забывают о Господе, терпят урон и поражение, а те, кто в скорбях надеются на Него, - «обновляются в силе, поднимут крылья, как орлы, потекут, и не устанут, пойдут, и не утомятся» (Ис.40: 31).

Отношение к скорбям формируется учением церкви. Если церковь верная и побеждающая, она вскармливает своих детей чистым словесным молоком учения Христова, наставляя их, что «...если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться. Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с

тою славою, которая откроется в нас» (Рим.8:17-18). Сам Христос умел не избегать скорбей и не бояться даже самой смерти. Напротив, Он учил всех братья свою крест и следовать за Ним. Скорби и страдания у праведных являются для них крестом, разбавленным в соответствии с их возрастом. Иисус в Нагорной проповеди обещает превратить все наши скорби в

вольство, показывают этим, что они враги креста Христова, и скорби никогда не откроют в них источников блаженства и утешения. Кто не может перенести с помощью веры праведные скорби, тот неминуемо впадёт в скорби нечестивые: недовольство, ропот, обида, соблазны, мятеж против пути Господня. А в ком найдётся вера, и он начнёт взирать на

которое есть подобие смерти для греховного тела плоти, невозможно познать и силы воскресения Христа. Не сообразясь смерти Его, невозможно достичь состояния воскресения из мертвых (см. Фил. 3:10).

Как же Бог спасает от скорбей праведных Своих? Он превращает скорбь в реальную радость в Духе Святом, в торжествующую победу жизни над смертью, когда смертное поглощается жизнью (см.2Кор.5:4). Такое случилось однажды с Павлом и Силю. «И, дав им много ударов, ввергли в темницу, приказав темничною страже крепко стеречь их. Получив такое приказание, он ввергнул их во внутреннюю темницу и ноги их забил в колоду. Около полуночи Павел и Сила, молясь, воспевали Бога; узники же слушали их. Вдруг сделалось велико землетрясение, так что поколебалось основание темницы; тотчас отворились все двери, и у всех узы ослабели» (Деян.16:23-26). Это яркий пример применения стратегии радости во время скорби, которая есть превозмогающая вера. Павел и Сила, молясь, «воспевали Бога». Они благодарили Его за всё: за удачи, за раны, за колоды, за внутреннюю темницу, и слава Господня потрясла темницу. Дух Христос через Иоанна Крестителя возвестил: «глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямами сделайте стези Ему», и «узрит всякая плоть спасение Божие» (Ис.40; Мф. 3: 3; Лк.3:6). Приготовите Ему путь - это значит принять учение о победоносной стратегии веры, поменять мудрость человеческую на заповеди блаженства,

«Взирая на начальника и совершилера веры, Иисуса, Который, вместо предлежащей Ему радости, претерпел крест, преодолев посрамление, и восстал одесную престола Божия» (Евр.12:2).

Какое отношение у христианина к скорбям, точно такое же и ко кресту. Те, которые ропщут, когда приходят скорби, избегают их, проявляют недо-

приходить от силы в силу можна только через познание силы Его блаженства. Не предавая души своей добровольно кресту праведных скорби, не проходя этого узкого места,

«Окончание на стр.2

«Только живите достойно благовествования Христова, чтобы мне, приду ли я и увижу вас, или не приду, слышать о вас, что вы стоите в одном духе, подвизаясь единодушно за веру евангельскую» Флп. 1:27

Речь, безусловно, идет о движении, а именно, что жизнь человека во времени не стоит на месте, поэтому человек и в духовном смысле должен двигаться.

Идти ли это, течь ли, но в жизни христианина должно происходить духовное движение.

Апостол Павел говорит: «Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить. Все подвижники воздерживаются от всего: те для получения венца тленного, а мы — нетленного. И потому я бегу не так, как на неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух; но усмиряю и порабоща тело мое, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным» (1Кор.9:24-27). Здесь апостол Павел подчеркивает, что он не только движется, идет, а бежит. Нам необходимо рассмотреть этот насущный вопрос и помолиться, представив себя Богу, чтобы понять наше состояние: движемся ли мы и куда движемся или стоим?

Слово Божие показывает, что жизнь христианина должна иметь движение, должна иметь рост. Давайте рассмотрим, что значит стоять, т.е. не двигаться. Ведь движение мы рассматриваем, как деятельность христианина, которая достаточно обширна. Во-первых, личное духовное состояние. Апостол Павел о таком верующем говорит, что познавши Бога, он остается в той же плоти, которая имеет греховные наклонности, и их столько много: от скромной беспечности до зла в сердце человека – влечения, искушения, обольщений. Но движение есть, когда мы познаем волю Божию и эту волю Божию осуществляем в нашей жизни. И апостол говорит, что он бежит, а это значит – смиряет себя, порабощает плоть, побеждает в жизни, движется. Христос говорит: «Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод» (Ин.15:16), другими словами: «Я избрал вас не для того, чтобы вы стояли на месте, а для того, чтобы вы шли, чтобы у вас было движение, духовный рост». Псаломопевец говорит: «Я потеку». Понятно, что он ведет речь в духовном смысле. Сопоставим нашу жизнь с течением ручеек или реки, и если они не движутся, то это будет болото. Так и в духовном состоянии. Если человек не ведет работу, у него нет движения и роста, то в его жизни, как в болоте, каких только «водорослей» не будет! Поэтому часто мы, дети Божии, видим в своей жизни, в своем состоянии много негативного. С одной стороны, движение – это наша собственная забота. С другой стороны, это то, что Дух Святой производит в наших сердцах. Но Он не будет ничего производить, если мы не будем нуждаться.

Народ Божий должен приготовиться к последнему времени, должно быть духовное движение. Можно и полезно рассматривать это движение в вопросе благовествования. Мы обязаны нести блаженную весть для погибающего мира. Но если во мне не будет течь жизнь неба, то что я могу сделать для Бога без Бога?! Поэтому для нас важно место Священного Писания, которое говорит: «Мы подвизались за веру евангельскую».

Хотелось бы обратить внимание на то, почему всегда были и есть христиане, которые останавливались и стояли?

В Послании к Галатам мы читаем слова апостола Павла: «Вы шли хорошо. Кто остановил вас, чтобы не покоряться истине?» А в чем именно эта остановка проявилась?

«Окончание на стр.2

ЖИЗНЬ, ДОСТОЙНАЯ БОГА

Окончание. Начало на стр. 1

решиться воле своей не бояться скорбей, верю открыть путь для проявления Его славы. «О сем радуйтесь, поскорбевши теперь немного, если нужно, от различных искушений» (1Пет.1:6). «Итак, как Христос пострадал за нас плотью, то и вы вооружитесь то же мыслью; ибо страдающий плотью перестает грешить» (1Пет.4:1).

Поэтому

все христиане делятся на противников и сторонников применения в своей жизни креста Христова. Все делятся на врагов и на друзей Его креста, а значит, и на Его врагов и на Его друзей, как написано: «Говорю же вам, друзьям Моим: не бойтесь убивающих тело и потом не могущих ничего более сделать» (Лк.12:4). «Вы друзья Мои, если исполните то, что Я заповедую вам» (Ин.15:14). «Но вы пребыли со Мною в напастях Моих, и Я завещаю вам, как завещал Мне Отец Мой, Царство, да ядите и пьете из трапезы Моей в Царстве Моем, и сядете на престолах судить двенадцать колен Израильевых» (Лк.22:28-30). Вот, что означает на самом деле «Ты приготовил предо мною трапезу в виду врагов моих, умалил

Окончание. Начало на стр. 1
елеем голову мою; чаша моя преисполнена» (Пс.22:5).

Мартин Лютер сказал по поводу отношения верующих к скорбям: «Всякий, кто не желает испытывать страданий, никогда не должен думать, что является христианином». Это очень сильное утвержде-

жет удержать всего того, что подарил Ему Господь ценою Своих скорбей и страданий, ценою Своей крови, ценою Своей Голгофской смерти.

Приготовиться к войне значит настроить себя воспринимать скорбь с радостью, это и есть вера во имя

Иисуса.

Р е чь
з д е сь
и д ет
о л ику
и скорбя

как таковым, но о пути через них к источникам неиссякаемого блаженства, которые открываются во Христе Иисусе.

Примером для нас является Сам Иисус во время Его земной жизни, Который открыл источники утешения в скорбях. Написано: «Господь Бог дал Мне язык мудрых, чтобы Я мог словом подкреплять изнемогающего; каждое утро Он пробуждает, пробуждает ухо Моё, чтобы Я слушал, подобно учащимся. Господь Бог открыл Мне ухо, и Я не воспротивился, но отступил назад. Я предал хребет Мой биющим и ланиты Мои поражающим; лица Моего не закрывал от поруганий и оплакивания. И Господь Бог помогает Мне: поэтому Я не стыжусь, поэтому Я держу лицо Мне, как кремень, и знаю, что не останусь в тыле» (Ис.50:4-7).

Епископ В. Мурашкин

Ответ находим в 3-ем стихе 3-й главы: «Так ли вы несмысленны, что, начавши духом, оканчиваете плотью?»

В то время были души, которые с радостью восприняли благодать Божию, радовались благодати, но по какой-то причине они остановились. То есть жизнь духа, работа Духа Святого, Бога в них остановилась. Братья и сестры, когда у нас много нужд, забот и проблем, нам так свойственно остановиться, успокоиться тем, что мы знаем Бога, имеем возможность часто посещать служение. Однако нет жизни, которая должна оживотворять внутреннего человека.

Почему нам так свойственно стоять? Если говорить о том, что надо течь, надо двигаться (в духовном плане), то, безусловно, мы будем встречать преграды, которые были, есть и будут усиливаться. Враг духов человеческих для тех, которые стремятся двигаться в вопросе служения Богу, будет ставить преграды. Но если мы стремимся двигаться, то, встречая преграды, должны быть готовы к подвигам. О Христе говорится, что «на подвиг души Своей Он будет смотреть с довольствием» (Ис.53:11). Христу необходимо было, встречая преграды, быть готовыми к подвигам. И Он совершил такой подвиг. Он не считался со Своей жизнью, страданиями и мучениями, чтобы исполнить волю Отца Своего Небесного.

Дорогие друзья, у Бога планы лично для каждого из нас, чтобы мы могли дойти до назначеннной цели, не остались в числе немудрых, не упали, не ослабли. И без готовности на подвиги мы никак не сможем двигаться, преграды остановят нас. А такие преграды есть у каждой души! У одиночек – свои преграды, у многодетных – свои искушения. А Бог хочет, чтобы мы с вами были готовы к подвигам.

Когда нас гнали, когда нас судили, то отпавших, ослабевших душ было гораздо меньше, чем сейчас, когда члены церкви «упали» при благополучии, «остановились» без гонений.

Я желаю всем христианам иметь не только познание, но и способность двигаться, а когда встречаются преграды, чтобы быть готовыми на подвиги во имя и во славу нашего Господа!

«А надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут - и не устанут, пойдут - и не утомятся» (Ис.40:31).

Нам даны силы и возможность бороться за веру евангельскую.

Да поможет Господь! А Он непременно поможет, если мы будем молиться об этом и исполнять волю Божью!

А.И. Латышевич

«Вера же осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом»

Евр. 11:1

Божья помощь всегда рядом

Вера – это убежденность в том, что Бог есть и Он благ. Можно верить или не верить, что Творец не оставляет тварного и что Он все еще светит во мраке и отвечает на дела веры.

Вера – это убежденность в том, что Бог творит только праведное.

Бог утверждает: чем безнадежнее ваши обстоятельства, тем вероятнее ваше спасение. Чем больше у вас тревог, тем искреннее ваши молитвы. Чем гуще мрак, тем больше потребность в свете.

Божья помощь всегда рядом и доступна нам, но дается она только тем, кто ее ищет.

Макс Лукало. «Красота момента».

Израильский праздник Ту-би-Шват – Новый год деревьев



Ту-би-Шват – это не просто празднование «дня рождения» деревьев. Этот день имеет большое значение с точки зрения галахи, еврейского Закона – он определяет отделение десятин от плодов Земли Израиля. Что такое десятина? Десятины на иврите называются маасрот. Это пожертвования и дары, отделяемые от урожая. Согласно еврейскому Закону, еврей в Земле Израиля должен отдельять определенную часть своего урожая и отдавать ее коэнам (священникам) и левитам, которые служили в Храме и не имели своей земли, а также беднякам, прищельцам, сиротам и вдовам. Эти дары должны отделяться от плодов, выросших в текущем году, а не от плодов предыдущего года. Новый год для плодов деревьев начинается в Ту-би-Шват, именно в это время на деревьях в Земле Израиля начинают распускаться почки.

Как празднуют Ту-би-Шват?

Вечером принято устраивать трапезу с фруктами. Определенного порядка проведения этой трапезы нет. Однако народная традиция постепенно придала этой трапезе характер, напоминающий Пасхальный Седер.

Основная еда в этой трапезе семь видов плодов, которыми славится Эрец-Израиль: пшеница, ячмень, виноград, инжир, гранат, оливки, финики. Плоды пшеницы и ячменя едят в виде хлеба, пирогов или пирожных. Если нет винограда, его заменяет изюм. Во время этой трапезы принято выпивать 4 бокала виноградного вина или сока.

Есть еще один важный обычай праздника Ту-би-Шват – сажать в этот день деревья в Эрец-Израиль. Это сравнительно новая традиция, возникшая в конце XIX века. Однако важность посадки деревьев упоминается в Торе. В книге Вайкра (19:23) сказано: «Когда войдешь в землю Израиля и посадишь дерево...» – то есть каждый еврей, поселившись в земле Израиля, обязательно должен посадить дерево.

Когда первые европейские поселенцы с началом сионистского движения приехали в Эрец-Израиль (конец 19 – начало 20 века), увидели, что эта страна совершенно пуста и бесплодна, нет ни деревца, ни куста, тогда они срочно стали сажать деревья, и решили, установить праздник посадки деревьев, выбрав для его даты Ту-би-Шват. Так они добавили к этому дню новый аспект; установив его в качестве «нового года посадки деревьев» (хотя исходно это был «новый год урожая деревьев»).

Деревья в еврейской традиции

Праведник у евреев уподоблен дереву: «Он будет подобен дереву, посаженному у потоков вод, которое приносит плоды в свое время, и все, что он делает, будет успешным» (ср. Пс.1:3).

Евреям было заповедано оберегать деревья не только в мирное время, но и во время войны. Запрещено срубать фруктовые деревья даже для строительства осадных сооружений. Почему? Ответ читаем во Втор.20:19 «Если долгое время будешь держать в осаде [какой-нибудь] город, чтобы завоевать его и взять его, то не порти де-



В Израиле сажают все новые и новые парки. Фото наших дней.

рев его, от которых можно питаться, и не опустошать окрестностей, ибо дерево на поле не человек, чтобы могло уйти от тебя в укрепление».

Знаменитый еврейский ученик Маараль объясняет, что уподобление человека дереву имеет глубокий смысл. Подобно тому, как деревья для того, чтобы выполнить свое предназначение, должны произвести на свет ветви, цветы и плоды, человек послан на землю, чтобы плодотворно трудиться, постигая моральные, духовные и научные истини.

Именно поэтому мудрецы называют воздаяние за добрые дела «плодами».

Эта история содержится в Библии, во второй главе Книги пророка Даниила и датируется примерно 603 годом до нашей эры. Именно в этот год древнему вавилонскому монарху Навуходоносору приснился необычный сон. Впечатление от сна были настолько сильным, что утром монарх собирает совет безопасности – всех своих советников, гадателей и чародеев.

Не только древние языческие монархи обращались к услугам столи сомнительных советников. Наиболее мрачный политик недавнего прошлого Адольф Гитлер также страдал особым пристрастием к оккультизму. В его бункере целая стена была занята астрологическими таблицами.

Навуходоносор забыл свой необычный сон и потребовал от своих советников не только объяснить его значение, но и воспринести содержание сновидения: «Отвечай царь и сказал Халдеман: слово отступило от меня; если вы не скажете мне сновидения и значения его, то в куски будете изрублены, и домы ваши обратятся в развалины. Если же расскажете сон и значение его, то получите от меня дары, награду и великую почест; итак, скажите мне сон и значение его» (Дан. 2:5-6). Так как советники оказались не способными исполнить требование монарха, то их ждало наказание – смерть.

Наряду с вавилонской оккультной биоркрайтой под смертный приговор попадало и несколько человек из пленённых евреев, которых специально готовили для работы в качестве царских чиновников. Они оказались в Вавилоне после 605 года, когда Навуходоносор предпринял успешный военный поход на Иудею (еврейское государство) и привёл группу еврейских юношей, из которых были отобраны несколько самых способных для того, чтобы в будущем стать чиновниками у вавилонского монарха.

Одного из них звали Даниил: «Тогда Даниил обратился к советом и мудростью к Ариоху, начальнику царских телохранителей, который вышел убивать мудрецов Вавилонских; и спросил Ариоха, сильного при царе: «почему такое грозное повеление от царя?» Тогда Ариох рассказал всё дело Даниила. И Даниил вошёл, и упросил царя дать ему время, и он представил царю толкование сна. Даниил пришёл в дом свой, и рассказал дело Анании, Мисаилу и Азарии, товарищам своим, что они просили милости у Бога небесного об этой тайне, дабы Даниил и товарищи его не погибли с прочими мудрецами Вавилонским» (Дан. 2:14-18).

Эти тексты раскрывают один из принципов правильного понимания библейских пророчеств – пророчество открывается Бог по мере нашей готовности их понять.

«Даниил отвечал царю и сказал: тайны, о которой царь спрашивается, не могут открыть царю ни мудрецы, ни обаятели, ни тайноведы, ни гадатели. Но есть на небесах Бог, открывающий тайны; и Он открыл царю Навуходоносору, что будет в последние дни. Сон твой и видение главы твоей на ложе твоём были такие: ты, царь, на ложе твоём думал о том, что будет после сего, и Открывающий тайны показал тебе то, что будет. А мне тайна сия открыта не потому, что я был мудрее всех живущих, но для того, чтобы открыто было царю разумение и чтобы ты узнал помышления сердца твоего» (Дан. 2:27-30).

Далее Даниил рассказывает о сне и его пророческом значении. Само видение охватывает глобальный отрезок времени – от времён Навуходоносора до Армагеддона: «Тебе, царь, было такое видение: вот, какой-то великий истукан; огромный был этот истукан, в чрезвычайном блеске стоял он пред тобою, и страшен был вид его. У этого истукана голова была из чистого золота, грудь его и руки его – из серебра, чрево его и бедра его медные, голени его железные, ноги его частью железные, частью глиняные. Ты видел его, доколе камень не оторвался от горы без действия рук, ударили в истукана, в железные и глиняные ноги его, и разбил их. Тогда все вместе раздробилось: железо, глина, медь, серебро и золото сделались как прах на летних гумнах, и ветер унес их, и следа не осталось от них; а камень, разбивший истукана, сделался великою горою и наполнил всю землю» (Дан. 2:35).

Толкование этого пророчества содержится также во второй главе Книги Пророка Даниила: «Ты, царь, царь царей, которому Бог небесный даровал царство, власть, силу и славу, и всех сынов человеческих, где бы они ни жили, зверей земных и птиц небесных Он отдал в твои руки и поставил тебя владыкою над всеми ими. Ты – это золотая голова» (Дан. 2:37, 38). Золотая голова символизировала Вавилонскую мировую империю, просуществовавшую до 539

года до н. э. Золото было излюбленным металлом Вавилона.

Следующая мировая империя была представлена серебряными грудью и руками: «После тебя восстанет другое царство, ниже твоего...» (Дан. 2:39). На смену Вавилону приходит Мидо-Персидская империя. Интересно, что, согласно греческому историку Геродоту, дважды сатрапий (области Мидо-Персидской империи) должны были платить налоги серебром. Только индийская сатрапия, которая была самая богатая, должна была платить золотом, но даже в этом случае количество золота определялось серебряным эквивалентом.

Господство Мидо-Персидского царства продолжалось с 539 года до н. э. вплоть до 331 года до н. э., когда последний персидский царь Дарий III был побежден греко-македонскими войсками в сражении при Арбеле: «и еще третья царство, медное, которое будет владычествовать над всем землею» (Дан. 2:39).

Символом греческого царства является медь. Особенно часто медь (ее сплав – бронза) использовалась греческими воинами. Их кольчуги, шлемы, щиты и даже топоры – все изготавливались из бронзы. Бронзовые доспехи, которыми греки славились еще со времен Гомера, составляли резкий контраст с простой матерчатой тогой, которую обычно носили мидийские и персидские воины. Всего за каких-то двенадцать лет, благодаря войскам Александра Великого, Греция из небольшой страны превратилась в самое обширное государство того времени. С этого момента греческий язык и культура начали быстро распространяться, становясь фактом мирового значения.

Греческая гегемония продолжалась с 331 года до н. э., когда Александр одержал победу над персами, до 168 года до н. э., когда Рим подчинил Македонию своей власти: «А четвертое царство было из золота: «А четвертое царство – это золотая голова» (Дан. 2:37, 38). Золотая голова символизировала Вавилонскую мировую империю, просуществовавшую до 539

года до н. э. Золото было излюбленным металлом Рима.

Замена бронзы железом произошла в период возвышения Римской империи. Лукреций пишет о бронзе, как о характерной черте прошлого, и о железе, как о непременном атрибуте настоящего: «Применение бронзы предшествовало применению железа... Тысячи воинов вступали в битву, сражаясь бронзовым оружием... Затем всё чаще и чаще стали использовать железный меч; и, в конце концов, даже бронзовая коша вышла из употребления» (Лукреций. О природе вещей. V., 1286-1294).

Сила Римской империи заключалась в ее системе управления. Рим имел «железную» армию и «железную» административную машину, поэтому неудивительно, что о Риме говорится как о державе, все сокрушающей на своем пути. На память приходят впечатляющие победы римских легионеров... Но, думая о Риме, мы вспоминаем не только о военных успехах, но и о том, каким образом Рим обращался с теми, кто смел оказывать ему сопротивление. Карателиные походы в Галлию, где сжигались целые деревни, разрушение Карфагена и особенно осада Иерусалима являются красноречивыми примерами. Рим заслужил символ, данный ему в пророчестве.

Римская империя просуществовала дольше, чем какая-либо другая. Последний ее император был свергнут в 476 году германским военачальником Одракром.

«А что ты видел ноги и пальцы на ногах частью из глины горшечной, а частью из железа, то будет царство разделенное, и в нем останется несколько крепости железа, так как ты видел железо, смешанное с горшечной глиной. И как престы ноги были частью из железа, а частью из глины, так и царство будет частью крепкое, частью хрупкое. А что ты видел железо, смешанное с глиной горшечной, это значит, что они смешаются через семя человеческое, но не сольются одно с другим, как железо не смешивается с глиной» (Дан. 2:41-43).

Переходя к этой части, мы достигаем последнего периода мировой истории. Как видно из толкования Даниила, царство это будет разделенное, частью крепкое и частью хрупкое.

Будучи разделенным, царство теперь состоит из сильных и слабых частей. Такое состояние характерно для мира, существующего со временем падения Римской империи. С середины четвертого века до середины пятого племена варваров совершали многочисленные военные походы по территории римской империи. Историк Макиавелли (1469-1527)ает перечень десяти народов, которые занимали территорию Западно-Римской империи во время низложения Ромула Августа (476 год), последнего Римского императора: ломбарды, франки, бургунды, остяты, вестготы, вандальы, герулы, гуны и саксы. Там, где раньше была единная мировая держава с централизованным управлением, мы видим теперь множество не однокаковых по своей силе государств.

На протяжении столетий то и дело появлялись полководцы, исполненные желания объединить разъединенную Европу. Франц Фердинанд, Наполеон, кайзер Вильгельм, Гитлер и некоторые другие европейские политики и полководцы мечтали о единой Европе. Иногда казалось, что они почти у цели... Но пророчество ясно говорит: «...но не сольются одно с другим, как железо не смешивается с глиной» (Дан. 2:43). Уже 1500 лет Европа остается разделенной, и, согласно пророчеству, отдельные государства, различные по степени экономического развития и влияния на мировую политику, будут существовать на ее территории до самого Пришествия Иисуса Христа.

Вот как описывает Библия заключительные сцены мировой истории: «И в дни тех царств Бог небесный воздвигнет царство, которое веки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вечно, так как ты видел, что камень отторгнутый был от горы не руками и раздроблен медь, глина, серебро и золото. Великий Бог дал знать царю, что будет после сего. И верен этот сон, и точно истолкование его!» (Дан. 2:44-45).

Как видно из этих текстов, инициатором грандиозных изменений в мировом устройстве будет Бог. Эти изменения неизбежно произойдут и будут носить глобальный характер...

Д. Мологин



Я только-только уверовала, всего несколько раз посетила служение. Собрания проходили в соседнем городке, туда я добиралась на поезд, а от вокзала нужно было еще идти довольно далеко. И однажды, опаздывая к началу, я решила несколько остановок проехать на автобус.

Я вошла, купила билет у шофер и села у окна, чтобы видеть, когда выходить, потому что дорогу я еще плохо знала. Прочали пару остановок, и вдруг вошедшая женщина, купившая, как и я, билет у шофер, пробила его в компостере, который находился, оказывается, прямо над моей головой.

Я опешила. Мысли стали обгонять одна другую. Как? Здесь пробивают билеты? А в нашем городе – нет. Может, мне тоже нужно было пробить купленный у шофер билет? Я нервно оглянулась по сторонам – не хватало мне только прослыть за «зайца»! Автобус был полупустым, поэтому я замечала, что контролеров нет.

И вот тут в моей душе началась настоящая борьба. Пробить – не пробить? «Зачем пробивать такой замечательный биле-

тик? – говорил один голос, – хорошо, что он целенаправлен, ты же и обратно сможешь на нем проехаться!» «Нехорошо ты делаешь, – советствовал другой голос, – это же обман, это грех!»

Ага, вот и знакомое кафе! Значит, на следующий мне выходить. Я подошла к двери. «И, правда, какая мелочь, всего 5 копеек. Все равно никто не узнает!» Вышла и постаралась забыть.

...На собрании я почему-то не могла молчать. Только закрою глаза – мне кажется, что над моей головой темная тяжелая каменная плита, которая медленно-медленно опускается вниз. Осторожненько приоткрою глаза – ничего нет, потолок как потолок. Белый и вполне высоко над головой. Закрываю глаза и продолжаю молчать. Опять появляется эта плита! Она опускается все ниже и ниже, я даже вбираю голову в плечи... Открываю глаза – опять ничего! Посмотрела я вокруг – стульчики рядом стоят на коленках, молятся, никто, кажется, не чувствует ничего подобного.

Когда это реальное переживание повтор-

илось несколько раз, я поняла, что молиться больше не могу, то решила встать с колен – что я, шутки шутить пришла сюда, что ли?

Правда, никому ничего не сказала.

Вечером позвонила мама: «Как прошло воскресенье? Ты была в собрании?» Тут я пожаловалась: «Мама, Бог меня не слышит! Меня с Ним что-то разделяет». Она ответила: «Доченька, нас с Богом может разделить только грех!» Я только пожала плечами – про автобусный билет я, конечно же, забыла.

Однако очень скоро вспомнила. На следующий день, когда я открыла кошелек, мой взгляд сразу упал на него. И каждый раз, когда открывала кошелек, этот билет попадался мне на глаза.

Пока я его не порвала и не выбросила. Ведь именно он разделил меня с Богом!

...Позже, беседуя со своими детьми, я могла с уверенностью сказать: «Украл ты 5 рублей или 5 копеек – для Бога все равно. Ты – вор!» Уж я-то знаю...

И. Антонова, Латвия

ВОСПОМИНАНИЯ

Из книги христианского писателя Анатолия Власова «Диссонансы», 1983 г.

Продолжение. Начало в предыдущем номере.

Однажды вечером мама решила запустить камень в окно, где были собраны «штунды».

Взяв увесистый камень, она подошла к окну, но рука почему-то не подчинялась. Ею овладел страх перед умышленным убийством кого-нибудь, а может быть, и своего мужа.

В хате горячо молились. Мама чувствовала, что дрожит всеми фибрами своего естества, но не от холода. В её сердце противоборствовали две разные силы, два лагеря противоположных мыслей. Победили добрые мысли. Страсти углеглись, но не надолго.

Опять возникла идея беспощадной расправы над мужем и его друзьями. А что стоит поджечь хату с соломенной крышей, предварительно закрыв снаружи двери на щеколду?

Но «Ангел Господень ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их» (Пс. 33:8) – Он и избавил от огня мистерины. Поджечь хату мама не отважилась.

Как-то отец сказал, что вечером будет собрание в их доме. Не высказав своего возмущения вслух, мама вознамерила действовать напрекор желаниям отца. Зная время прихода людей на богослужение, она начала варить вареники и раскладывать их на столе. «Где же проповедники будут класть книги?» – думала она. Братья, держка Библии под мышками, робко занимали места за столом, надеясь, что хозяйка вскоре уберёт остававшиеся вареники. Но мама и не думала их убирать, а добавляла вновь сваренные на почти занятый уже ими стол.

Хата наполнялась приходящими. Отец, понимая затею мамы, сказал:

– Братья и сёстры, ешьте вареники.

– Так это я разве для штундов варила?! – закричала мама.

Проповедники стали молча выходить из-за стола, но Лотоцкий медлил.

– Ты почему не уходишь? – наседала на него мама.

– По разрешению мужа мы имеем право здесь провести собрание! – смело заявил Лотоцкий.

– Ах ты, негодяй! Он имеет право в моей хате! – схватив ухват, она направила его Лотоцкому в лицо, – сейчас глаза выколю!

Конечно, Лотоцкому пришлоось ретироваться и не напоминать об имеющемся праве.

Все разошлись.

Отец, проводив гостей, вернулся в хату.

– Что ты сделала? – сказал он обиженно. С сегодняшнего дня я на собрания ходить не буду! Торжествуй, ты победила!

В этих словах звучал приговор победительницы. Её победа не принесла ей триумфа. Маме стало стыдно за себя и страшно за отца, казалось, решившего покончить с собой. Он ушёл в себя. На собрания ходить он перестал, но продолжал читать Библию.

Исподволь его навещали братья, мама замечала, что отец во время беседы с ними плакал.

Такое состояние отца вызывало у мамы сожаление, втайне она осуждала себя за своё поведение и удивлялась проявлению грубой храбости, не свойственной её характеру.

Она туманно понимала, что исполняет не свою волю.

Отец в свободное время продолжал читать и молиться. Как-то он попросил маму выслушать два места Священного Писания:

– Послушай, Анна, что говорит Христос: «Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или doch более, нежели Меня, не достоин Меня» (Мф. 10:37). «Если кто приходит ко Мне и не возненавидит отца своего и матери, и жены и детей, и братьев и сестёр, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником» (Лк. 14:26). С сегодняшнего дня я иду на собрание, несмотря

на твои капризы и озлобление. Я – ученик Христа и из-за прихотей жены не перестану быть Его учеником.

Прочитанного мама толком не поняла, но уловила главное, тревожное: отец опять станет посещать собрания. Так он и сделал.

Мама пошла к бабушке Меланье за советом. На этот раз порешили от агрессивных действий отказаться, а попытаться получить помощь свыше. В один из воскресных дней мама взяла ворок ржи (конусообразный мешочек, в котором на Украине откладывают кислое молоко для изготовления творога) и отправилась в церковь помолиться за отца, отступившего от православной веры.

Отец на собрании попросил, чтобы помолились о ней. Молитва была услышана! Мама начала ходить на собрания, но ей было совестно за свой поступок, хотя о нём никто не вспоминал. К ней относились с большим вниманием. Проповеди мама понимала тщетно, но её привлекало пение. Семён Левицкий в хате моих родителей стал проводить спевки. Совершенно неграмотная, мама заучивала слова песен наизусть, а слухом она обладала. У неё был мелодичный диксант, да замужество она на улице была запевалой. Левицкий на стене повесил нарисованные цифры и линии, говоря, что это ноты. Певцы за скрипкой тянули то вверх, то вниз, произнося какие-то странные звуки.

Мама хорошо улавливала только Фолькс, но не могла понять, за какие заслуги попала фасоль из огорода в пение. Вскоре

она выучила «арифметику» пения от одного до семи, почему-то лучше всего усвоив цифру 7, означавшую Си...

Летом собрания стали проводить на улице. В воскресенье приезжали на подводах верующие из Пикова, в основном хористы и проповедники. Хором руководил Семён Левицкий. Его брат Ефим имел сильный тенор. Приходило много слушателей, малопомало народ ссыпал с новой верой и прекратил агрессию. Правда, часто терпел Ефим Левицкий, которого почему-то называли «бокком». За них следили похильные женщины и бросали в него палками.

Отец ознакомил маму с азбукой, объяснил мудрость складывания слов по буквам и слогам, она принялась за самостоятельное чтение Евангелия. Дело было мучительно трудным, так как книги тогда были на русском языке по старой орфографии, изобиловавшие ятиями, фитами, ихициами и множеством твёрдых знаков. (Получаемая позднее по почте из-за границы литература тоже была напечатана по старому правописанию).

Оставаясь дома с детьми, мама читала. Она рассказывала, как попервоначалу при чтении она приходила в ужас, и мерецались какие-то видения: хата казалась то просторным дворцом, то тесной кельей. Отец объяснял маме, что враг души смушиает её. На собрании помолились об этом, и ужас прошёл, сердце наполнилось благодатной радостью.

Водное крещение мама приняла в 1924 году...

Украина, начало 1900. Фото тех лет.



Стихи А. Тимошенко

Язык – огонь, прикраса всякой лжи.
Друг, за зубами ты его дерхи!
Тебя ввести он может в страшный грех,
Исчезнет радость и весёлый смех.

Ведь в многословии есть для нас беда,
Старайся меньше говорить всегда.
Обдумай прежде, чем ты будешь говорить,
Чтоб душу в грех и в горе не вводить.

Различным слухам ты легко не верь,
Услышал, а не видел, то проверь!
Не разглашай худую, злую весть,
Позволь другим иметь такую «честь».

Но щедро ты неси благую весть,
Слова святые, не обман и лесть,
Слова утеш, мудрые слова,
Из уст пусть льются Господу хвала.

Следи за языком, установи контроль,
И избежишь ненужную для сердца боль,
Пусть твой язык лишь прославляет Бога,
Следи за ним, мой друг, ты очень строго!

Господи, Спаситель, мне легко с Тобою
Побороть все козни, трудности в пути,
Дорогой мой Боже, будь всегда со мною,
Помоги до неба вечного дойти!

Без Тебя блуждают в мире миллионы,
Помоги мне светом для несчастных быть,
Помоги любовью, добрыми делами,
Господи, для ближних всей душой служить!

Лишь с Тобой, Спаситель, радость я имею.
Без Тебя нет счастья, цели в жизни нет,
О, благой Учитель, не оставь, помилуй,
На мои молитвы ты пошил ответ.

Очень трудно в жизни без Тебя, Спаситель.
Дыявол всюду рыщет, рыкат как лев,
Но Твою силой побеждаю смело
И в душе весёлый, радостный напев.

О, гряди скорее, любящий Владыко,
Дух мой утомился в жизненной борьбе,
О гряди, мой Боже, забери с Собою,
Вся моя надежда только лишь в Тебе!

Для размышлений

Живи так, как будто ты сейчас
должен проститься с жизнью, как будто
ты время, оставленное тебе, есть
неожиданный подарок.

Самое вредное для жизни заблуждение
о том, что люди забывают то, что
телесная жизнь идёт с каждым часом
приближает их к смерти. Чем моложе
люди, тем сильнее это заблуждение.

Христианин никогда не сможет
иметь победы в духовной жизни, если
он не одержит предварительной победы
в своем сердце.

Не думай, чтобы мужество человека
состояло только в храбрости и силе.
Если ты можешь стать выше гнева и
простить, то тебе нет цены.

журнал «Свет и Жизнь» БЛАГОВЕСТНИК евангелия ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, редакция выражает сердечную благодарность всем, принимавшим участие в выходе этого номера. Надеемся и впредь получать вашу помощь и поддержку. Да благословит вас Бог.

Ежемесячная газета
Распространяется бесплатно

БЛАГОВЕСТНИК
евангелия

Адрес богослужения:

Уважаемые авторы, сердечно благодарим за весь присыпаемый материал и доводим до вашего сведения, что редакция газеты оставляет за собой право редактировать письма, статьи, сокращать публикляемый материал, исправлять стиль записи. С содержанием присыпаемых статей редакция не всегда согласна и не публикует статьи авторов, взгляды которых не соответствуют тематике газеты. Рукописи не возвращаются. Не принятые к печати рукописи так же не возвращаются, и редакция в переписку по этому поводу не вступает.

Редакция

Наша газета распространяется бесплатно и издается исключительно на добровольные пожертвования, которые вы можете выплатить по адресу редакции на имя Воронина Е.Ф. или перечислить на с/с 4070381080044001508 получатель Местная Религиозная Организация христианского миссионерского общества христиан веры евангельской «Благовестник» ИНН 12312040073 КПП 1231201001 в Восточном филиале ОАО АКБ «УралСиб-Юг Банк» г. Краснодар БИК 040349713/c/30101810400000000713. С пометкой «На газету».

Учредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциация Миссий христиан веры евангельской, г. Москва, ул.Чертановская, д.1-В, к.1

Издатель: ХМО «Благовестник»
Адрес редакции:
Россия, 350911, г. Краснодар, ул. Кирова, 142. Тел. 273-43-61
E-mail: blagovestnik@narod.ru

Газета зарегистрирована в министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации 10 февраля 2000 г. Рег. св. во ГИ № 77-1144.

Отпечатано в ООО «Издательство Екатеринодар», г. Краснодар, ул.Бершанская, 353/2. Тираж 24000. Заказ №